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  2: ةصفح  (رياضي و تجربي) نظام قديم عمومي  98مرداد  18 آزمون -تابستان ةپروژ        
    

  

 )داود تالشي(  »1«گزينة  - 1

صورت مصدر يـا اسـم    شدن، غضب، غلبه (مصدر است بايد به قهر: عذاب كردن، چيره
 .اسم، پس غلط است) نه صفت است» آور عذاب« .صورت صفت معنا شود نه به

  ، لغت، فهرست واژگان)2فارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )مجيد دليري(  »2«گزينة  - 2

  . است نادرست مورد 4 و درست مورد 6 مورد ده مجموع از

 به حرز معناي كه ايوان و اتاق ديوار :جرز) 2 ، گزاست سانتيمتر 104 معادل :ذرع )1
  زبان گرفتگي :تپق )4 بازو نه كتف و شانه :كَت )3. است شده استفاده آن جاي

  ، لغت، فهرست واژگان)2فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »1«گزينة  - 3

الف) حضر= ماندن در جايي= چون با سفر آمده است بايد (حضـر) درسـت باشـد نـه     
  (حذر)

  است.» نغز«املاي صحيح كلمه ) ب
واژگاني كه اهميت املايي توجه: در پيدا كردن غلط املايي در شعر و نثر، با توجه به 

قبل و بعد آن واژه نگاه كنيم و ارتباط معنايي يا تضاد يـا تناسـب آن واژه را   به  دارند،
تـوانيم پـي بـه غلـط و درسـت       ميگاه  آن ،پيدا كنيمبا ساير واژگان موجود در جمله 

  بودن واژه ببريم!

 .آيد سفر در شعر و نثر مي ةعنوان مثال: حضر هميشه با كلم به

  )74صفحة ، املا، 3فارسي زبان ( 

----------------------------------------------  

 )مجيد دليري(  »4«گزينة  - 4

 صحيح است.» عزم«املاي  آتش عزمت ( آتش عزم تو)

  )62صفحة ، املا، 2فارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 (محسن اصغري)  »4«گزينة  - 5

  جناس: كيست و چيست» وا: بليالست بربكم؟ قال«تلميح: اشاره دارد به آية 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  كار نرفته است. تضاد: سير و تشنه / تشخيص به»: 1«گزينة 
  معادله ندارد. تشبيه: گوي دل و چوگان عشق / اسلوب»: 2«گزينة 
 استعاره: دست مرگ و گريبان عشق / حسن تعليل ندارد.»: 3«گزينة 

 )تركيبي(ادبيات فارسي، آرايه،   

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »1«ينة گز - 6

  آبرو -2آب جاري  -1آب: ايهام دارد »: الف«بيت 

  كند. نمايي مي آه خود بزرگ اغراق: شاعر در مورد تأثير»: ب«بيت 

  لعل: استعاره از اشك»: ج«بيت 

  خدنگ: مجازاً تير (معني واژة خدنگ: درختي است با چوب سخت)»: د«بيت 

  مصراع دوم مثالي است براي اثبات مصراع اولاسلوب معادله، »: هـ«بيت 

  تشبيه لفظ به پيمانه و معني رنگين به مدام (شراب)»: و«بيت 

قابـل  » هميشـه «مدام ايهام ندارد؛ زيرا بـه هـيچ وجـه در معنـي     » و«توجه: در بيت 

 تفسير نيست.

 )آرايه، تركيبيفارسي، ادبيات (

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(   »1«گزينة  - 7

  »  صـفحة آيينـه سـاده بـود.    «سـه جزئـي بـا مسـند:      ةجمل ـ»: فعـل + مسـند نهاد+ «

 طـوطي  عكس«چهار جزئي با مفعول و مسند:  ةجمل»: نهاد+ مفعول + مسند + فعل«

  » كرد زنگار مشرق را افق اين

 )66 تا 62هاي  هصفح، دستور زبان، 3 فارسي زبان(

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  - 8

 ،مفهوم مشترك ابيات مرتبط توصيه به نرمي و مدارا در مقابل مخالف و دشمن است

 .مفهوم مقابل آن مطرح شده است» 1«اما در بيت گزينة 

  )77صفحة  مفهوم،، 2فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(  »2«گزينة  - 9

» از كوزه همـان بـرون تـراود كـه در اوسـت     «با مفهوم عبارت » ب، هـ ، و«سه بيت 

عكـس مفهـوم خواسـته شـده هسـتند،      » الف، ج، ز«مفهوم سه بيت  .هماهنگ است

 يعني بيرون و درون متضاد هستند.

  )77صفحة  مفهوم،، 2فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(  »4«گزينة  -10

كيد بر اين نكته هست كه انسان از عالم ملكوت و معناسـت و بـه   أها ت در ساير گزينه

  نيامده است. » 4«گردد. اين مفهوم در گزينة  همان جا برمي

  )62صفحة مشابه مفهوم، ، 2فارسي ادبيات (

فارسي ادبيات و زبان 
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 (كتاب زرد عمومي)  »2«گزينة  -11

  ، هر سه واژه درست معني شده است.»2« ةگزين در
  اند: هايي كه غلط معني شده معاني درست واژه

  مراوده: دوستي، رفت و آمد»: 1«ة گزين
  كميت: اسب سرخ مايل به سياه»: 3« ةگزين
دوزنـد؛   تنُكُ و لطيف كه آن را همچون خانـه مـي   ةاي از پارچ كلهّ: خيمه»: 4«ة گزين
  عروسي ةبند، حجل پشه

  فهرست واژگان) لغت،، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -12

 زشت: مذموم / عذاب كردن: قهر / زمين زراعتى: ضياع / زبون گرديده: مخذول

هاى زراعتى است كه در اين سؤال به معنى  توجه: ضياع، جمع ضيعت، به معنى زمين
در حالى كه ضيعت به معنى زمـين زراعتـى اسـت نـه      ،زراعتى ارائه شده است زمين
  .ضياع

 فهرست واژگان) لغت، ، 2(ادبيات فارسى 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -13

  فصاحت املاي درست واژه: فساحت
 )115 ةصفحاملا، ، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -14

 از آثار عباس خليلي است.» انتقام»: «1« ةگزين

 ةدربـار » راه بئرسـبع «اثـر معـروف    ةاثل مانين، بانوي انگليسي نويسـند »: 3« ةگزين
  فلسطين است و شاعر فلسطيني نيست. ةفاجع
اسي هومر شاعر بزرگ قبل از مـيلاد يونـان اسـت.    ايلياد، يكي از آثار حم»: 4« ةگزين

  رود. هاي ادبيات جهان به شمار مي اين كتاب از شاهكار
 بخش اعلام)تاريخ ادبيات، ، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -15

 دي) ما است.)پرستان مانند سور (جشن، شا تشبيه: (ماتمِ تن

  براي ديگران و مانند رايت (پرچم) براي ماست.) تابوتمانند » دار(«
منصور « -2ياري كرده شده و پيروز، معني مورد نظرِ شاعر،  -1ايهام تناسب: منصور: 

  تناسب دارد.» دار«كه با » حلاّج
  تناقض (پارادوكس): سور بودنِ ماتم (جشن و شادي بودنِ اندوه و عزا)

به ماجراي به دار آويخته شدن منصـور حلـّاج   » منصور و دار«هايي مانند  اژهتلميح: و
  تلميح دارند.

 )، تركيبيآرايه، 2ادبيات فارسي (

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -16

اميد / كنايه: (هوا خواه بـودن) و (بـه بـوى كسـى      -2رايحه    -1: ايهام: بو  1 ةگزين

 بودن)  

خوشمزه / كنايه: لاله دميـدن از خـون   -2فرهاد   ةوقمعش -1: ايهام: شيرين  2 ةگزين

  ديده

  مركز سپاه / كنايه: خيال پختن -2دل    -1: قلب: ايهام   4 ةگزين

  ، عنان دل به كسى دادن، كنايه است اما ايهام ندارد.3 ةدر گزين

 )، تركيبي آرايه، 2(ادبيات فارسى 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -17

 فنا و خدا، سجع ندارند.

ها، با توجه به تعريف سجع و در نظـر   توجه: طرفين سجع ارائه شده براي ساير گزينه

  رسد. برانگيز به نظر مي سجع، تأمل ةلفظي جهت ارائ ةگرفتن حذف فعل به قرين

 ) تركيبي ، آرايه، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -18

ت بـه   » 4و 3، 1«هاي  در بيت سؤال و گزينه به اين مفهوم اشاره شده است كه: آدميـ

ا در      چشم و گوش و ظاهر آدمي نيست و انسان بودن، به جز ظـاهر انسـان اسـت  امـ

ا در نظـر   قدر  ارزش و بي گويد: اگر چه مردمان در نظر تو بي مي»2« ةگزين هستند. امـ

  خردمندان، بزرگ و با ارزش هستند.

 )137 ةصفحمفهوم، ، 2(ادبيات فارسي

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -19

ها و زيبارويان هـر دو عـالم    مفهوم بيت سؤال، ترجيح دادن معشوق حقيقي بر زيبايي

  شود. همين مفهوم دريافت مينيز » 1« ةاست و از گزين

 )91 ةصفحمفهوم، ، 2(ادبيات فارسي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -20

بـرى و   دو بيت الف و ب، تقابل (تضاد) معنايى دارند. در بيت الـف، شـاعر سـزاى بـى    

عكس اين موضوع بيـان شـده  و    داند اما در بيت ب،  ثمرى را نيستى و نابودى مى بى

  برگ و بار و ثمر داشتن را عامل نابودى دانسته است.

 )138 ةصفحمفهوم، ، 2(ادبيات 
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   )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -21
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اند. نادرست» ايجاد شود«و » با هم برادرند ي كهمؤمنان«، »بايد»: «1«گزينة 
  اند. نادرست» درتانبرا«و » بايد»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» ايجاد شود«و » هستند مؤمن كه يبرادران«، »بايد»: «4«گزينة 

 (ترجمه)  

----------------------------------------------  

   )محمدمهدي رضايي(  »3«گزينة  -22
الآمال في الـدنيا: آرزوهـا   «نادرست است.  »1«ة بنابراين گزين» كند يقصرُ: كوتاه مي«
» گزينـد  يجانب: دوري مي«نادرست مي باشند.  »4و  1«هاي  بنابراين گزينه» دنيا در

 (ترجمه)  باشند. نادرست مي »1و  2«هاي  بنابراين گزينه

----------------------------------------------  

 پور) (اسماعيل يونس  »2«گزينة  -23

»ةالاإلي المناطق «كردم /  سفر »: سافرتيد«ناطق استوايي/ به م»: ستوائيحتّي نَص :«
رفتنـد   راه مـي »: يمشـيانِ «دو آهوي چـاقي را /  »: ظبيينِ سمينينِ«تا شكار كنيم / 

وصفيه است و چون پس از فعل ماضي آمده است، معـادل ماضـي    ةجمل» يمشيانِ(«
  زير نور ماه »: تحت ضوء القمر«شود.) /  استمراري فارسي ترجمه مي

  ي مهم درسي نكته
فعل مضارع معادل ماضـي اسـتمراري فارسـي ترجمـه      ←ضي + فعل مضارع فعل ما

  شود. مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اند. نادرست» روند راه مي«و » كنم سفر مي»: «1«گزينة 
  اند. نادرست» زنند قدم مي«و » زيبايي«، »كنم سفر مي»: «3«گزينة 
 (ترجمه)  نادرست است.» زيبايي»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(  »4«گزينة  -24

دهـد،   ارزش انسان به چيزي است كه آن را خوب انجام مي«بيت مورد سؤال:  ةترجم
كـار خـوب بـه    «  »:4«گزينـة   ةو ترجم ـ» (خواه) انسان از آن زياد انجام دهد يا كـم. 

با عبـارت مـورد سـؤال    » 4«گزينة ا كند كه تنه مشخص مي» كيفيت خوب آن است.
  مفهوم است. هم

  هاي ديگرتشريح گزينه
اي از  ذره ةهر كس انـداز »: «2«گزينة » / كار خوب به نيت خوب است.»: «1«گزينة 
بهترين كار به افزونـيِ  »: «3«گزينة » / بيند. ) آن را ميةاي را انجام دهد، (نتيج خوبي

 )مفهوم(  »آن است.

----------------------------------------------  

   )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -25
ــديقةالصــديق، »: دوســت« ــل، »: تنبــل/ « الصَــلةالكس َتــو را دور «، الكسَــلان / الكس

»: بـر «لأنّ / »: زيـرا «أهدافك، مطلوبـك /  »: اهدافت«عن / »: از«يبعدك / »: كند مي
پـس نبايـد عجلـه    «مـؤثرّ /  »: سـت تأثيرگذار ا«صديقه، صديقته / »: دوستش«علي / 
ل) /     »: كنيم فـي  »: در انتخـاب او «و يلزم علينا (و يجب علينا) ألـّا نتسـرعّ (ألـّا نعجـ

 )تعريب(  اختياره، في انتخابه

   )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »1«گزينة  -26
حـذف شـد   » ن«بوده كـه چـون مضـاف واقـع شـد      » مدرسين«در اصل » مدرسي«

  باشد.  يبنابراين اعرابش فرعي م
  هاي ديگر تشريح گزينه

  مرفوع است. اسم منقوص و صفت و تقديراً» الراجي« »:2« ةگزين
  منصوب است. اسم مقصور و صفت و تقديراً» اخري«»: 3« ةگزين
  مجرور است. اليه و تقديراً اسم مقصور و مضاف» التقوي«»: 4« ةگزين

 )انواع اعراب(  

----------------------------------------------  
   )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(  »4«گزينة  -27
هاي منقوص در حالت نصبي  مفعول و منصوب به اعراب اصلي است. (اسم» الاراضي«

  ).اعرابشان اصلي است
  هاي ديگر تشريح گزينه

خبـر و  » هـدي «مفعول و منصوب به اعراب اصلي اسـت، ولـي   » الوحي: «»1«گزينة 
  مرفوع به اعراب تقديري است.

  خبر و مرفوع به اعراب تقديري است.» الداعي: «»2«زينة گ
 )انواع اعراب(  مبتدا و مرفوع به اعراب تقديري است.» الدنيا: «»3«گزينة 

----------------------------------------------  
   )محمدمهدي رضايي(  »1«گزينة  -28

ار گرفتـه  اسم منقوص است و چون در حالت مجروري قـر » الماضي«، »1«در گزينة 
بنـابراين اعـرابش    ،باشـد  مبني مي» لنَا«در » ان« ضميراست اعرابش تقديري است و 

  محلي است.
  هاي ديگر تشريح گزينه

چون مبنـي اسـت اعـرابش محلـي     » عملك و ترُشدك«در » ك«ضمير »: 2«گزينة 
امـا چـون در حالـت     ،با وجود ايـن كـه اسـم منقـوص اسـت     » العالي«است اما كلمة 

  .بش ظاهري اصلي است و تقديري نيستر گرفته است اعرامنصوبي قرا
» الإسـلامي «امـا كلمـة    ،چون مبني است اعرابش محلـي اسـت  » هم«ضمير »: 3«گزينة 

  اعرابش تقديري نيست زيرا نه اسم مقصور است و نه اسم منقوص بلكه اسم نسبت است.
در » ــه «اسـت.  بنابراين اعرابش محلـي   ،اسم اشاره و مبني است» هذا»: «4«گزينة 

چون ضمير و مبني است اعرابش محلـي اسـت، امـا اعـراب تقـديري در ايـن       » فيه«
 )انواع اعراب(  عبارت وجود ندارد.

----------------------------------------------  
 (حسين رضايي)  »1«گزينة  -29
ش نق ـ موصـوف در »: غابـات «اليـه،  ٌ  مضاف»: ي«اليه، ٌ  مضاف»: سفرِ«مضاف، » طريق«

صفت و منصـوب بـه تبعيـت از    »: جميلةً«  اعراب فرعي، به و منصوب با علامتٌ  مفعول
»: بـين «،  »غابات«و محلاً منصوب به تبعيت از   وصفيه ةجمل»: …جري ت«،  »غابات«

،  موصـوف در نقـش فاعـل و مرفـوع    »: أنهـار «،  اليـه ٌ  مضـاف »: ها«و » أشجار«،  مضاف
 »أنهار«ت از صفت و مرفوع به تبعي»: صغيرةٌ«

  ي مهم درسي نكته
اعـراب  علامت ها  حركت نيستند، چون يكي از آن گاهي موصوف و صفت به ظاهر، هم

  فرعي يا تقديري دارد.
  هاي ديگر تشريح گزينه

  پذيرد. نمي» ال«مضاف است و » ةالمساعد»: «2«گزينة 
  .صحيح است» ن«اسم مثني و مضاف است و با حذف » خُفَّينِ»: «3«گزينة 
  است و با اعراب جر صحيح است.» مصابيح«صفت براي » مضيئة»: «4«گزينة 

 )قواعد اسم(  

 2عربي
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   )فاطمه منصورخاكي(  »3«گزينة  -30
كنـد،   را توصـيف مـي  » عجـوزاً «فعلي است كـه كلمـة نكـرة    » يطلب«در اين گزينة، 

 و مجروحـاً)  العربيـة ، ةها (المفيد ها، صفت بنابراين جملة وصفيه است. در ساير گزينه
 )قواعد اسم(  اند. به صورت مفرد به كار رفته

----------------------------------------------  

   )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -31
علم »: ليس علم البشر إلاّ«جز، مگر / »: إلاّ«علم بشر / »: علم البشر«نيست / »: ليس«

براي كشف اندكي / »: لإكتشاف قليلٍ«اي (نكره) /  وسيله»: وسيلة«بشر فقط هست / 
 در عالم»: في العالم«اسرار پيچيده / »: الغامضةالأسرار «از / »: من«

  مهم درسي ةنكت
ترجمـه  » فقط«توان به صورت مثبت و با استفاده از قيد  استثنايي منفي را مي ةجمل
  كرد.

 (ترجمه)  

----------------------------------------------  

   )، با تغييرعمومي كتاب زرد(  »4«گزينة  -32
ها  : چه آن»فهَما أمرانِ«/ يادگيري : بر تفكُّر و »التفكُّر و التعلُّم«بند باش/  : پاي»الزَم«

: اسلام مسلمانان را تشويق كـرده  »قد شَجع الإسلام المسلمين«دو امري هستند كه/ 
 : از ابتداي ظهورش»منذُ ظهُورِِه«/  ها : بدان»بهِما«است/ 

  هاي ديگر گزينهتشريح 
از مـوارد نادرسـت    »انـد  اين امور، ظهور اسلام، تأكيد بوده و تشـويق شـده  «»: 1« ةگزين

  است.
از مـوارد   »تعليم بر تو واجب اسـت، ايـن دو امـر و تأكيـد كـرده اسـت      «»: 2« ةگزين

  نادرست است.
  نادرست است. »آموزش دادن«»: 3« ةگزين

 (ترجمه)  

----------------------------------------------  

   )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -33
ترجمـه   »بـدلها «در ضـمن   .صـحيح اسـت   »به تو خواهد داد«به معني  »سيعطيك«

 (ترجمه)  نشده است.

----------------------------------------------  

   )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -34
قبـل از سـخن بينديشـد از    كند كه هر كس  عبارت داده شده به اين مطلب اشاره مي

   مطابقت دارد.» 2« ةگزينماند كه اين با عبارت داده شده در  اشتباه در امان مي

 )درك مطلب و مفهوم(  

----------------------------------------------  

   )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -35
/ از  بريم: نرَِثهُـا  ارث مي ها را به / ما آن قيمةٌ/ تجاربي ارزنده است: تجارِب  جا: هنا اين

 ها عبرت بگيريم: لَعلَّنا نَعتبَرُِ بها / شايد از آن بزرگان خود: من كبارنا

 )تعريب(  

   )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -36
را توصيف كـرده  » عملاً« ةاي است كه اسم نكرفعليه ةجمل» تَخافونَ«در اين گزينه، 

 است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  است.» آلاماً«صفت مفرد براي » ةًكثير»: «2«  ةگزين
  است.» موظفّ«صفت مفرد براي » لائقٌ»: «3«  ةگزين
  است.» شخصاً«صفت مفرد براي » أكثر»: «4«  ةگزين

 )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  

   )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -37
كند  و دو فعل مضارع پس از خود را مجزوم ميكه حرف شرط است » إن«با توجه به 

حذف شود و صحيح آن » يحرصانِ و يتقربّانِ«هاي  لازم است، نون اعراب از آخر فعل
 باشد. مي» يحرصا و يتقربّا«

هاي داده شده جمع مؤنث مخاطب بوده و فعـل مضـارع در    فعل» 1« ةنكته: در گزين
  اين دو صيغه مبني است و محلاً مجزوم هستند.

 )انواع جملات(  

----------------------------------------------  

   )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -38
  وجود بيايد. مصدر منصوب از يك فعل وجود ندارد تا مفعول مطلق به» 3«گزينة در 

  هاي ديگر تشريح گزينه
 و مفعول مطلق براي آن است.» عرفت«مصدر فعل » معرفة»: «1«  ةگزين

است و مفعول مطلـق آن  » تُفكَرّ«معني و نزديك فعل  مصدر هم» تفكرّاً»: «2« ةگزين
  شود. محسوب مي

   ،باشد و مفعول مطلق آن است مي» أشكرُ«مصدر منصوب براي » شكراً« ةكلم»: 4«گزينة 
 )منصوبات(  

----------------------------------------------  

   )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -39
 باشد. مي »اشتركوا«در  »واو«حال و صاحبش ضمير بارز » مكبرينَ«رتدر اين عبا

  هاي ديگر تشريح گزينه
  باشد. مي »ذهَبنا«در » نا«صاحب حال ضمير بارز »: 1« ةگزين
  باشد. مي »ليقرأنَ«در » ن«صاحب حال ضمير بارز »: 2« ةگزين
 باشد. مي »الموظَّفةهذه «صاحب حال »: 3« ةگزين

 )منصوبات(  

----------------------------------------------  

   )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -40
 مؤمنـةُ آمده اسـت،  » لا تخافي«فعل نهي مخاطب » مؤمنةُ«كه پس از  با توجه به اين

 مبتدا هستند.» مؤمنٌ«و » أخُتي«و » أخوك«ها  منادا است. در ساير گزينه

 )منصوبات(  
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 )يآباد مسلم بهمن(  »4«گزينة  -41

شخصيت، هويت و خود حقيقي انسان وابسته به جسم او نيست؛ يعني مجزاّ 
نه بايد با تغييرات دائمي جسم، شخصيت انسان بارها ) از جسم است. و گرمستقل(

قوانين و مقررات جامعه و روابط بين افراد نيز . كه چنين نيست شد، در حالي عوض مي
  قي است، بنا شده است.كه خود حقي» منِ ثابت«بر پاية پذيرش همين 

 )45ة صفح ،4 ، درس2(دين و زندگي  
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »3«گزينة  -42

لهَيِ  ةَو إنَّ الدار الآخرَِ ا لهَو و لعَبالدنيا إلّ ةُو ما هذه الحيا«مطابق با آية شريفة 
دنيوي درجهت مندي به نحو مطلوب از حيات  شرط بهره» ونَالحيوانُ لوَ كانوا يعلمَ

  . است ]و تلاش در راستاي آن[آخرت  ، علم به حقيقي بودن جهانبه آخرت رسيدن
ؤمنٌ فاَولئك كانَ و سعي لهَا سعيها و هو م ةَو من ارَاد الآخرَ«فرمايد:  قرآن كريم مي

 )52و  51 هاي هصفح ،5 س، در2(دين و زندگي    »م مشكوراًيهسع
----------------------------------------------  

 )حسن فياض(  »1«گزينة  -43

نهايت، براساس حكمت الهي بايد در معاد پاسخ  نامحدود و بي تميل انسان به كمالا
 .گردد برداشت مي» …افَحَسبتمُ انََّما خلَقَناَكمُ عبثاً «داده شود. حكمت الهي از آية 

راري عدل الهي، پاداش و ـرقـراي بـاد بـرورت داشتن معـردن ضـرح كـت مطـجه
هايي بايد مطرح شوند كه در اين دنيا امكان نداشته باشند. مانند پاداش  مجازات

   شهادت در راه خدا و مجازات قتل نفس.
 )65و  64 ، 61هاي هصفح ،6 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(  »4«گزينة  -44

، به بعد روحاني »خلَقاً آخرَ: آفرينشي ديگر«خلقت متفاوت و متمايز در عبارت قرآني 
آمده » … ةَالنُّطفَثمُ خلَقَنا «انسان نسبت داده شده است. اين تعبير در اواخر آية 

 )44و  43هاي  هصفح ،4 ، درس2(دين و زندگي    . است
----------------------------------------------  

 )حسن فياض(  »1«گزينة  -45

كند. آية دوم به  به قدرت الهي اشاره مي» قادرين«آية اول با توجه به كليد واژة 
  . كند كه آفرينش نخستين خود را فراموش كرده است اشاره مي  شخصي

 )67ة صفح ،6 ، درس2(دين و زندگي  
 ----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »1«گزينة  -46

گيريم  كنند. پس نتيجه مي فاسد اشاره مي فرشتگان در آية مذكور به هجرت از محيط
  . انسان به هر حال موظف به ترك گناه است، گر چه با تغيير محيط همراه باشد

 )69 ةصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي  
 ----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -47

 و«بهترين شاهدان و گواهان روز قيامت، پيامبران و امامان هستند در عبارت قرآني 
  . به آنان اشاره شده است» يينَ و الشُّهداءء باِلنَّب جي

 )81 و 80، 77هاي  هصفح ،8 ، درس2(دين و زندگي  

 )آبادي مسلم بهمن(  »3«گزينة  -48

با مستقل دانستن هويت آدمي از جسم او، مجازات مجرمان بيست سال پيش يا 
تجليل از خادمان بيست سال پيش، عادلانه و عاقلانه است. زيرا همان افرادي هستند 

انسان، نشان از وجود بعد روحاني است كه  كه بيست سال پيش بودند. ثبات هويت
   .اشاره شده است به آن» …و نفَخَت فيه من روحي «در آية 

 )45و  43هاي  هصفح ،4 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »1«گزينة  -49

ها هنگام مرگ  انسان» …حتيّ اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون «طبق آية 
كلَاّ «ن است: در ادامة آيه چنيگويند: پروردگارا ما را بازگردان. پاسخ خدا  (توفيّ) مي

   .»گويد. هرگز! اين صرفاً سخني است كه او مي»: «…هو قائلها  ةٌملكَا انَّه
 )71و  69هاي  هصفح ،7 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )بقا رضاييمحمد (  »3«گزينة  -50

شدن صحنة قيامت، رسيدگي به اعمال آغاز برپا شدن دادگاه عدل الهي: با آماده 
شود. بر پا شدن دادگاه عدل الهي مقدم بر حضور شاهدان و گواهان در مرحلة دوم  مي

  . دهد قيامت رخ مي
  )80ة صفح ،8 ، درس2(دين و زندگي  

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -51

كارترين در  بگو، آيا به شما خبر دهيم كه زيان«كهف:  ةسور 104و  103آيات  ةترجم
كارها چه كساني هستند؟ كساني كه سعي و تلاششان در زندگي دنيا گم و تباه شد 

  » كنند بهترين عملكرد را دارند. در حالي كه گمان مي
  )53و  50هاي  ، صفحه5، درس  2(دين وزندگي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -52

النار يعرضون عليها « ةعرضه شدن بر آتش در هر بامداد و شامگاه كه در عبارت شريف
بيان شده است مبين مجازات روحاني آل فرعون در جهنم برزخي » … غدواً و عشياً

  چنين مؤيد شباهت دنيا و برزخ در داشتن صبح و شام است.  و هم
  )70ة صفح، 7، درس  2ندگي (دين و ز

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -53

ة انسان يس بيانگر امكان معاد جسماني در آخرت با توجه به خلقت اولي ةسور 79 ةآي
  باشد.  مي» ةها اول مرّالذّي انشأ«
باطلاً)  ةلهي (با توجه به كلمص بيانگر ضرورت معاد در پرتو حكمت ا ةسور 27 ةآي

  )67و  66 ،63 ،61ي  ها ، صفحه6، درس  2(دين و زندگي   باشد. مي
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -54

از پيامدهاي مهم ديدگاه انكار معاد براي انساني كه ميل به جاودانگي دارد، اين است 
شود. در نتيجه به يأس،  ارزش مي چند روزة دنيا نيز برايش بيكه همين زندگي 

  شود. هاي روحي دچار مي گيري از ديگران و بيماري نااميدي وكناره
  )53 ة، صفح5، درس 2(دين و زندگي 

 )2(دين و زندگي 
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 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -55

اول قيامت است و اين تغيير  ةها از حوادث مرحل تغيير در ساختار زمين و آسمان
شوند تا  ها و زميني ديگر تبديل مي ها و زمين به آسمان ميق است كه آسمانچنان ع

  مناسب احوال و شرايط قيامت گردند.
  )79ة صفح، 8، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -56

در جامعه جاري سازد تا  فرمايد: هر كس سنت و روش نيكي را (ص) مي  رسول خدا
ثواب آن اعمال را به حساب اين  ،كنند وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنت عمل مي

  آن كم كنند. ةكه از اجر انجام دهند گذارند بدون اين شخص مي
  )73ة صفح، 7، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )ميكتاب زرد عمو(  »1«گزينة  -57

 به انكار معاد جسماني» و عظاماً انكم مخرجون …أيعدكم أنَّكم إذا متمّ « ةريفش ةآي
( اشراف  توسط ملأ يا همان آفرينش مجدد جسم براي پيوستن به روح در آخرت 

  اشاره دارد و بيانگر ديدگاه مادي آنان نسبت به مرگ است.  قوم)
  يق)انديشه و تحق - 59ة صفح، 5، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -58

گيري، عواطف، احساسات و اخلاق همه  تفكر و انديشه، قدرت اختيار و تصميم ةقو
  مربوط به بعد روحاني وجود انسان است. 

  )47و  44 هاي هصفح، 4درس  2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -59

 ةكند كه دفتر زندگي انسان با مرگ بسته نشود و هم حكمت خداوند اقتضا مي
االله لا اله « ةشريف ةكمالات كسب شده را از دست ندهد و جهان ديگري نيز باشد. آي

نيز خبر از » الا ريب فيه و من اصدق من االله حديثالقيامة الاّ هو ليجمعنكّم الي يوم 
  دهد.  برپايي قيامت مي

  )64و  63و  61هاي  ، صفحه6، درس 2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -60

و نفخ في الصور «زمر بيانگر نفخ صور اول و سپس صور دوم است:  ةسور 68 ةآي
رض الاّ من شاء االله ثم نفخ فيه اخري فاذاهم فصعق من في السماوات و من في الا

  .»قيام ينظرون
  )77ة صفح، 8، درس 2(دين و زندگي 

  

 )محمد سهرابي(   »3«گزينة  -61

ترين چيز  انگليسي زماني گفت: سخت يكي از بهترين اساتيد زبان«ترجمة جمله: 
  .» دربارة يادگيري انگليسي فهميدن گرامر (دستور زبان) است

  رسينكتة مهم د
جاي خالي چنين در مورد  كنيم و هم بعد از حرف اضافه از اسم مصدر استفاده مي

  دوم، اسم مصدر در نقش مسند قرار گرفته است.
  )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   »3«گزينة  -62

هايي  آرمان همانليه شود كه ع ، دولت عاملي ميرخ دهداگر اين اتفاق «ترجمة جمله: 
  » كند. كار مي هاست آنحفظ  در صددكه 

  پرواز) 2  هدف )1
 مسافر) 4  دولت  )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   »1«گزينة  -63

براي كشف قانون نيرو، با نتايج مختلف انجام  هاي متعددي تلاشقبلاً «ترجمة جمله: 
  .» ها به درستي مربع معكوس را نشان دادند برخي از آن كه بودشده 

  به سرعت) 2  به درستي )1
 احمقانه) 4  بلافاصله، فوراً )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(  »4«گزينة  -64

هاي  بحثپس از بحثي داغ، اين پيشنهادنامه مورد قبول واقع شد؛ ولي «ترجمة جمله: 
 جكها به طول انجاميد، و در بيستم ماه مي،  ي براي ماهدانشگاهي راجع به قانون اساس

 »و دوستانش استعفا دادند.

  معاينه، آزمايش )2  ملّت، كشور )1
  بحث، مذاكره) 4  آموزش )3

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(   »3«گزينة  -65

تصادف (بروز) ها  گونه موقعيت در اين .تر برانيد لازم است كه آهسته«جمله: ترجمة 
  .» است همواره ممكن

  متفاوت) 2  لازم، ضروري )1
 عالي، كامل) 4  ممكن )3

  )واژگان(

 3زبان انگليسي 
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  8: ةصفح  (رياضي و تجربي) نظام قديم عمومي  98مرداد  18 آزمون -تابستان ةپروژ        
    

 )شهاب اناري(   »2«گزينة  -66

ولي در حقيقت قيمت يك  ،گفته شده بود كه آن ارزان خواهد بود«ترجمة جمله: 
  .» دلار شد 1000ز پروژة ساده بيش ا

  واقعيت) 2  هدف، پايان )1
 انتخاب، چاره) 4  هدف )3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »4«گزينة  -67

  درك كردن، فهميدن) 2  ترجيح دادن) 1
 تحقيق كردن) 4  آماده كردن) 3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »1«گزينة  -68

  قوي، قدرتمند) 2  رايج) 1
 پيوسته) 4  روشن، باهوش) 3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »2«گزينة  -69

  طور مهم به) 2  خلاصهطور  به) 1
 احتمالاً) 4  اخيراً) 3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 )مقدم روزبه شهلايي(  »3«گزينة  -70

  در امتداد) 2  بينِ، ميان) 1
 درونِ) 4  در طيِ) 3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -71

قهوه  هاي ن دانهدهندگا پرورشخواهيد بدانيد كه اولين  آيا واقعاً مي«جمله:  ةترجم
 »كردند؟ چگونه زندگي مي

  نكتة مهم درسي
و  ”-wh“پرسشي  ة، اول بايد كلم”noun clause“اسميه وارة  هطبق ساختار جمل
    صورت خبري استفاده شود. بعد از آن جمله به

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -72

تصميم بگيرند كه آيا با  توانستند آن زوج اخيراً ازدواج كرده نمي«ه: جمل ةترجم
 »كنند. اجارهكه آپارتماني  والدين زوجه زندگي كنند يا اين

  نكتة مهم درسي
  اسميه استفاده كرد. ةجمل ةدهند عنوان ربط توان به مي ”whether“ ةدهند از ربط

  )گرامر(

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -73

 »اي طولاني دارد. هوا تاريخچهآب و بيني  براساس متن، پيش« جمله: ةترجم

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -74

آن انجام  هوا و روشآب و  بيني تعريف پيش تأكيد برمتن عمدتاً « جمله: ةترجم
 »دارد.

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »1«گزينة  -75

هوا چه چيزي آب و بيني مدرن  ها در پيش متن در مورد نقش انسان«جمله:  ةترجم
 »كند؟ را بيان مي

  »كار انسان يك ضرورت است.«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -76

 كند به اشاره مي 2در نزديك به انتهاي پاراگراف  ”which“ ةكلم«جمله:  ةترجم
 .»»زمان«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »3«گزينة  -77

 »اصلي متن چيست؟ ةايد«جمله:  ةترجم

  »به آن نياز دارند ها انسانمقدار خوابي كه «
  )درك مطلب( 

 ----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -78

مناسب براي خواب افراد دقيقاً مثل هم  متن تعداد ساعات، براساس«جمله:  ةترجم
 »نيست.

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »2«گزينة  -79

 »در پاراگراف اول چيست؟ ”that long“ ده ازمنظور نويسن«جمله:  ةترجم

  »شش يا هفت ساعت خواب«
  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد عمومي(  »4«گزينة  -80

 »؟استهاي زير موافق  يك از عبارت با كدامبه احتمال زياد نويسنده «جمله:  ةترجم

  »نياز دارند.روز در هر خواب ساعت  9تا  7ش از طور كلي بي كودكان و نوجوانان به«
  )درك مطلب(
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 محمد اكبري    گروه مدير

  زاده   نرگس غني  ئول دفترچهمس
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  2 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  1818  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  
  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة   -81

  1 01 0 00 0f f
| x |

D : (| x | ) | x | D { }
| x | x

 
        

  

  2 0 0 0 0g gD : x | x | x D { }         

  ها برابرند. شود كه دامنه مشاهده مي

دو تـابع  شامل اعـداد منفـي اسـت ولـي هـر       gو  fدقت كنيد دامنة توابع 

و  2، 1هاي  تواند شامل دامنه باشد يعني گزينه اند، پس برد نمي همواره مثبت

  اند. غلط 4

 )36تا  34هاي  تابع: صفحه - 2(رياضي  

 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1«ة  گزين -82

fخطي است يعني  fتابع  (x) ax b  باشد. مي  

  4 2 8 1 5 4 2 8 1 5f ( x) f ( x ) (a( x) b) a( x ) b          

  8 4 8 5 3 5 1ax b ax a b a b ( )          

  3 5 3 5 2f ( ) a b ( )     

  1 2 5
2

( ),( )
a b     

       5 1 1 02f x x f      

  )43تا  37هاي  تابع: صفحه -  2ضي ريا(

 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة   -83

ريشـة مضـاعف تـابع     aعوض نشده اسـت، پـس    aچون علامت در طرفين 

0است. يعني   است.  

  21 4 1 0 1(a ) ( )(b) ( )      

  2 22 0 2x a : a a b b a a          

 229 6 1 3 1 0a a a        

11 1
3 9

( )
a b       

  )84تا  73هاي  نامعادله و تعيين علامت: صفحه  -توابع خاص  - 2رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )ريفياصغر ش علي(  »1«گزينة   -84

  را حل كنيم: زيربراي حل مسئله كافي است نامعادلة 

  57 2
x

| x |


   

  
5 50 7 7 92 2 2
5 30 7 4 5 32 2

x x
x x x

x x
x x / x

          
          



  

  0 9 3 9
3 0

x (I)
x

x (II)

     
  


  

3بازة مورد نظر بزرگترين بنابراين  9( , ) خواهد بود.  

  9 3 12b a ( )       

  )78تا  73و  60و  59هاي  نامعادله و تعيين علامت: صفحه  - ابع خاص تو -  2رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »2«گزينة   -85

   0 4 4 0f x f x        

 3 1 1f x       

 

 

1 11
1 1

1 3

f x

f x

   
  
 

   

 
 

 
3

1 3
1 g

g x
R ,

g x

     
 

   

  شود. را شامل نمي 2و  1، 0اين بازه، اعداد صحيح 

  )36تا  34هاي  تابع: صفحه -  2رياضي (

  

 2رياضي

 مورد نظر اشتراك با بازه

 مورد نظر اشتراك با بازه
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  3 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  1818  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  )علي شهرابي(  »3«گزينة   -86

fابتدا ضابطه  (x) آوريم: دست مي را به  

  2 2
2

1 1 1 2f (x ) x (x )
x xx

       

     
1

2 22 2
x t

x f t t f x x
 

       

  كنيم: معادله را حل مي حال

  2 22 5 3 3x x x        

  )54تا  49هاي  تابع: صفحه -  2رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »1«گزينة   -87

21با توجه به بازة مجموعة جـواب نامعادلـه، عبـارت     2(x )( x ax b)   

4xريشة   حتماً   1را دارد. از طرفيx       .هم ريشة ايـن عبـارت اسـت

1xكـه   براي آن           در بـازة جـواب نامعادلـه نقشـي نداشـته باشـد، بايـد

1x    اين عبارت باشد. پس اين عبارت به شكل زير است:مكرر ريشة  

  

  21 2 1 2 1 4(x ) ( x ax b) (x ) (x )(x )        
  

  پس داريم:  

  2 22 2 6 8x ax b x x      

6aو در نتيجه    8وb  است.  

14a b     

  )84تا  73هاي  نامعادله و تعيين علامت: صفحه -توابع خاص  -  2رياضي (

 ------------------------------------ ----------  

  )سيدعادل حسيني(  »4«گزينة   -88

23 1 5x x x    

  23 4 1 3 1 1 0x x x x         

 11 3x , a,b
      
 

   

1 213 3     بيشترين مقدارb a    

  )84 تا 73هاي  نامعادله و تعيين علامت: صفحه -توابع خاص  -  2رياضي (

 ----------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »1«گزينة   -89

yدامنة تابع  f (x) x   0برابر با بازة 2[ , است. يعني فقط در اين بازه  [

fنمودار تابع  (x)  بالاي خطy x   .قرار دارد  

 

0 0 2f (x) x f (x) x : x [ , ]      

1yحال به دنبال دامنة  x f (x)  :هستيم،  بايد داشته باشيم  

1 10x f (x) x f (x)      

  

1fدانيم نمودار  مي  قرينة نمودار ،f  نسبت به خطy x   است. بنـابراين

0دقيقاً در بازة  با توجه به شكل، 2[ , yنمودار  [ x   1بالاي نمـودارf (x) 

  گيرد. قرار مي

  )46تا  41و  36تا  34هاي  تابع: صفحه -  2رياضي (

 -------------------- --------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »3«گزينة   -90

1 1 1 11 1 2(x )(y ) xy xy
y x xy xy

          

0x,yچون    1هستند، پس 2xy
xy

  بنابراينباشد،  مي:  

  21 12 2 4xy xy
xy xy

       

  است. 4ترين مقدار اين عبارت برابر  بنابراين كم

 )84، صفحة 3نامعادله و تعيين علامت: مشابه تمرين  - توابع خاص  -  2رياضي (
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  4 ةصفح  رياضي قديم نظاماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  1818  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  
  )عرفان صادقي(  »4«گزينة   -91

2 0 2
b

: x b x    ريشة مخرج  

با توجه به اينكـه    12 2 2fD ,
     
 

2 چنـين  هـم و اسـت،    
b   نبايـد در

  داريم: دامنه باشد.

1 12 2
b

b     

2x بـازة تعريـف  دست آوردن  براي به a ،  بايسـت زيـر راديكـال     مـي

  نامنفي باشد:

02 20 a
x a x a x a

         

a x a      
  داريم: fDبا توجه به 

2 4
2

a
a

a

   
  

   

5a b     
 )47تا  44هاي  هصفح، تابع -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )محمد پيماني(  »2«گزينة   -92

  1 3 43 3 3 3
x x x x

f x
               

   

نامســاوي دانــيم كــه  مــي   0 1p x p x      برقــرار اســت. همــواره

  بنابراين داريم:

0 1 4 4 53 3 3 3
x x x x                

   

  2 4 5 2 53 3 f
x x

f x R ,
            

   

2 5 2 3b a       
 )100و  99، 47تا  44هاي  هصفح، تابع -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )عرفان صادقي(  »1«گزينة   -93

    باشد: صورت زير مي مراحل رسم به

  

  

  

 
1

2

2 2 22
1 2 1 3

2 2

S

S

  


   

   

 1 2
32 2 2 72S S S

       
 

   

  نكته:

     
 

0
0

f x ;x
f x

f x ;x

   


   

 )64تا  54هاي  صفحهتابع:  -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -94

   
  1
f x

h x
g x




   

        1 0 2 3 3 2h f gD D D x : g x ,         

 3 1g b     

   
 

2 32 1 22 1 1
f

h a
g a

      
 

   

3a b      

 )69تا  64هاي  هصفح، تابع -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )عرفان صادقي(  »2«گزينة   -95

  fog g fD x D | g x D (*)     

   0 0 1 0g fogD , D x | x         

1 0 1 1x x x        

   0 1(*)
fogD ,      

0 11
a

a b
b


    

   

 )76تا  49هاي  هصفح، تابع -(حسابان 

 حسابان

f (x) 1f (x )

1f (| x | )

1 1f (| x | ) 
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 )سيدعادل حسيني(  »3«گزينة   -96

 0 1 1fD , ( )    

    م:داري، fحال با رسم تابع 

  

 0 2fR ,    

از طرفي واضح است كه  0 1gD ,   است. بنابراين براي دامنة تـابعgof 

  داريم:

   0 1gof f
x

D x D | ,
x

     
  

   

  ، مشخص است:fبا توجه به نمودار تابع 

 
0 1 2x

x ( )
x

        

    1 2 0 1( ),( )
gofD ,          

     

 )76تا  49هاي  هصفح، تابع -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة   -97

 
1 0

2 1 3 1 0 1
1 1

x ;x

f x x x x ; x

x ;x

  
      
  

   

در  fتابع  0, :اكيداً نزولي است. بنابراين داريم  

3 22 2 1 1x x x x        

    03 2 22 2 1 2 0 1x
x x x x x x

            

 )85تا  76هاي  صفحهتابع:  -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

 )يجانيلار ميلاد سجادي(  »2«گزينة   -98

   1 6 1 6, , ,a a f a a    
·j¼M ÍMIU óo{   

  2 6 3 2 0t a
t t t t

         

0 2 4t
t a a

       

   3 9 9 3, , b, f b  ·j¼M oÄmQï·»nH» óo{   

      1 6 2 4 3 9f , , , , ,    

       1 1 1 12 4 6 2 1 3f a f b f f            

 )88تا  86هاي  هصفح، تابع -(حسابان 

  --------------------------------------- -------  

 )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -99

از ناحية دوم عبور نكند، كافي اسـت نمـودار    fبراي اينكه نمودار وارون تابع 

  هم از ناحية چهارم عبور نكند. fتابع 

  

از ناحية چهارم عبور نكنـد، كـافي اسـت عـرض از      fحال براي اينكه نمودار

  مبدأ تابع نامنفي باشد.

4 1 3 0 3a a a           

 )95تا  89هاي  هصفح، تابع -(حسابان 

 ----------------------------------------------  

 )سيدعادل حسيني(  »2«گزينة   -100

     13 1 1 1fog fog
fog x x ; D R ,         

213 1 1 13
y

y x x
        

 
   

   
21 1 13

x
fog x     

 
  

0xعرض از مبدأ يك تابع، مقدار آن تابع به ازاي   ؛ بنابراين براي باشد مي

عرض از مبدأ   1fog  :داريم     
21 1 80 13 9fog       

 
   

 )95تا  89و  76تا  69هاي  هصفح، تابع -(حسابان 

f
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  )محسن فاطميسيد(  »1«گزينة   -101

الاضـلاع باشـد،    هاي ضلع مربع و ضلع مثلث متساوي به ترتيب طولbوaاگر

  آنگاه داريم:

2 3 323 2 2 2
2

a
b a

ab b

 
    




ÆoÎ  

2 2 2
2

4 3 4
3 2 2 33

4

a a
( ) ( )
bb

      

3 4 3
8 23

    

 )62و  61، 38هاي  صفحهمساحت و فيثاغورس:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »3«گزينة   -102

  
غورس را در مثلـث  فيثـا  ةكنـيم. قضـي   رسـم مـي  BNرا بـر AQعمودAاز

  نويسيم: مي AQNةالزاوي و سپس در مثلث قائمAQBةالزاوي قائم

2 2 2 2 215 9 225 81 144AQB : AQ AB BQ


        

12AQ   

2 2 2 2 212 5 144 25 169AQN : AN AQ QN


        

13AN   
 )59تا  57هاي  صفحهرس: مساحت و فيثاغو -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -103

  داريم:ABHالزاوية با نوشتن قضية فيثاغورس در مثلث قائم

2 2 2 2 29 6 81 36 45 3 5BH AB AH BH          
  مساحت ناحية هاشورخورده برابر است با:

2BHDC ABCD
ABH

AH BH
S S S AD BH


     

6 3 59 3 5 27 5 9 5 18 52


      

  
 )57و  47، 46هاي  صفحهمساحت و فيثاغورس:  -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اكبر جعفري علي(  »1«گزينة   -104

طول اضـلاع قائمـه در مثلـث مـورد نظـر باشـند،        cو  bطول وتر و  a اگر

  داريم:

2 2

2
2 289

169
b c bc

a

    
 

2

2
17 289

13 169
b c (b c)

a a

       
  

2داريم: سفيثاغور ةقضي طبق 2 2a b c ، :بنابراين  

169 2 289 60bc bc     
   مساحت مثلث برابر است با:

302
bc

S S    

 )57و  41هاي  صفحهمساحت و فيثاغورس:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -105

  
قطرهاي مربع بر هـم عمودنـد، پـس     90AOB      اسـت و مثلـثAOB 

  باشد. داريم: الزاويه مي قائم

2 2 2 2 22 2 8 2 2AB OA OB AB         
OAاز طرفي  OB  است، پس مثلثAOB السـاقين   الزاوية متساوي قائم

ــوده و  ب 45OAB    ــابراين مثلــث ــائم OAMاســت. بن ــز ق ــ ني ة الزاوي

  الساقين است و داريم: متساوي

2 2 2 2 22 4 2OM AM OA OM OM        

2OM AM    

2 2PM OP OM      

   1 1 2 2 2 2 2 2 12 2APB
S AB PM           

 )67ة صفح 21مشابه تمرين مساحت و فيثاغورس:  -1هندسه (

 1هندسه

 قطر مربع

 ارتفاع مثلث

 مساحت مربع

 مساحت مثلث
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  )داريوش ناظمي(  »2«گزينة   -106

  
2 4 12 48 4 3AH BH CH AH         

4 12 16BC BH CH       

82
BC

: BM  از طرفي  

8 4 4MH BM BH       
4 4 3 8 32 2AMH

MH AH
S 

 
    

 )65و  41هاي  صفحهمساحت و فيثاغورس:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -107

  
  در نظر بگيريم، داريم: a، اگر ضلع شش ضلعي منتظم را با توجه به شكل

2 6 3AD a a     

2 23 3 3 3 27 332 2 2S a   )ضلعيشش  مساحت(  

 )63و  62هاي  صفحهمساحت و فيثاغورس:  -1هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اصغر فرضي علي(  »4«گزينة   -108

  
 اســت، پــس12ضــلعطــول بــه  الاضــلاعي  مثلــث متســاوي ،CDEمثلــث 

12DE  ـ در مثلـث قـائم  . از طرفي  ADP،8ADةالزاوي 60وÂ ، 

38   بنابراين داريم: 4 32DP      

  داريم:  DPEةقائم الزاوي مثلثپس در 

2 2 144 48 192 8 3PE DE DP       
 )66ة صفح 19مشابه تمرين مساحت و فيثاغورس:  -1هندسه (

  )بوبحاميرحسين ابوم(  »1«گزينة   -109

  
اسـت، پـس    30رو به زاويـة   ضلع روبه BHC ،CHالزاوية  در مثلث قائم

32
BC

CH   باشد. در اين مثلث داريم: مي  

2 2 2 12 3 9 3BH BC CH BH         

 30ضـلع روبـه رو بـه زاويـة      BDC ،CDالزاوية  قائماز طرفي در مثلث 

2است، پس 
BD

CD  :است و داريم  

2 22 2 2 2 312 124 4
BD BD

BD CD BC BD         

2 16 4 4 3 1BD BD HD BD BH           

1 1 31 32 2 2DHC
S HD.HC       

 )65و  57هاي  صفحهمساحت و فيثاغورس:  -1هندسه (
 ------------- ---------------------------------  

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة   -110

  
 ــ واحــد را درون 2ضــلعطــول بــه  يمطــابق شــكل، هشــت ضــلعي منتظم

ــع ــي MNPQمرب ــاط م ــث    مح ــك از مثل ــر ي ــر ه ــول وت ــيم. ط ــاي  كن ه
ــم ــت ه ــائم BNCوAMHنهش ــه ق ــ ك ــاوي ةالزاوي ــتند   متس ــاقين هس الس

  واحد است. داريم: 1است، پس طول ضلع آنها برابر 2برابر

1 2 1 2 2MN       
2 4 2 4 2 6 4 2MNPQS MN        

4MNPQ
AMH

: S S S  مساحت هشت ضلعي  

16 4 2 4 4 4 22( ) ( )      

8 8 2: P AB  ضلعي  هشت محيط  
  نسبت عدد محيط به عدد مساحت اين هشت ضلعي برابر است با:

8 2 4 2 2
4 4 2

P

S
  


  

  )67ة صفح: مساحت و فيثاغورس -1هندسه (
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  )مهرداد ملوندي(  »4«گزينة   -111

  باشد، طبق فرض سؤال داريم: nها برابر  اگر تعدادكل داده

9 90 6 150 6/ n
n /

      

9 15 9 6n     هاي ديگر  هاي دسته مجموع فراواني  

 )56تا  53هاي  : صفحهها و جدول فراواني بندي داده دسته - سازي (آمار و مدل

 ----------------------------------------------  

  )لويي ميثم حمزه(  »1«گزينة   -112

  يك متغير كيفي اسمي است.» هاي موجود در يك پاركينگ رنگ اتومبيل«

  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  ، كمي هستند.4و  2هاي   متغيرهاي مطرح شده در گزينه

  تغير كيفي ترتيبي است.يك م» ميزان تحصيلات«، 3 ةدر گزين

 )38تا  34هاي  صفحهمتغيرهاي تصادفي:  -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -113

24 5 22 5 2/ /  ها طول دسته  

222 5 7 2 35 52( / ) ( ) /     هشتم ةكران پايين دست  

 )50تا  46هاي  ها و جدول فراواني: صفحه بندي داده دسته - سازي (آمار و مدل

  )منصوريان كوروش شاه(  »3«گزينة   -114

12 0 3 812 20 / x
x
  

 
  

0 3 0 5 1 0 2/ / y y /      

8 0 2 1 6x y / /     

 )56تا  53هاي  ها و جدول فراواني: صفحه بندي داده دسته - سازي (آمار و مدل

 --------------- -------------------------------  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -115

0 4 0 4i
i

F
/ F / n

n
    

0 4 20 0 8 0 4 20 0 8 1620
/ n

/ / n / n
n


    


  

0 4 4 10/ n n     

 )56تا  53هاي  ها و جدول فراواني: صفحه بندي داده دسته - سازي (آمار و مدل 

 ----------------------------------------- -----  

  )بهرام طالبي(  »2«گزينة   -116

هـاي دوم و   هاي تجمعـي دسـته   دستة سوم برابر اختلاف فراواني مطلقفرواني 

  ها برابر فراواني تجمعي دستة آخر است، بنابراين داريم: سوم و تعداد داده

3 9 5 4 20f , N      

3 4100 100 2020
f

N
     سوم ةدرصد فراواني نسبي دست  

 )56تا  53هاي  ها و جدول فراواني: صفحه بندي داده دسته - سازي ر و مدل(آما

سازيآمار و مدل

 هشتمةمركز دست
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  9 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  1818  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  )بهرام طالبي(  »3«گزينة   -117

نفـر   5/15نفـر باشـد امـا     20يـا   10ممكن است مثلاً تعداد افراد ليسانس 

  گسسته است.متغير كمي پس  ،تواند باشد نمي

 )38تا  34هاي  صفحهمتغيرهاي تصادفي:  -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

  )محمدحسن حيدري(  »4«گزينة   -118

59 54 5: C   طول هر طبقه  

554 54 51 52 2
C

/    اول    ةكران پايين طبق  

 
594 94 96 52 2

C
/    آخر    ةبقكران بالاي ط  

96 5 51 5 95
/ /

   تعداد طبقات  

 )50تا  46هاي  ها و جدول فراواني: صفحه بندي داده دسته - سازي (آمار و مدل

 ----------------------------------------------  

  )عليا ليلا حاجي(  »3«گزينة   -119

ته هاي يك صـندوق هـر دو متغيرهـاي كمـي پيوس ـ    گنجايش آب و وزن نامه

  هستند.

 هاي ديگر: تشريح گزينه

هـاي يـك   ي پيوسته و تعـداد نامـه  طول مكالمات تلفني، متغيركم»: 1« ةگزين

ي گسسته است.صندوق، متغير كم  

ي پيوسته و جنسـيت افـراد، متغيركيفـي    ميزان بارندگي متغير كم»: 2« ةگزين

  اسمي است.

نشـجويان، متغيـر   ميزان تحصيلات، متغيركيفـي ترتيبـي و سـن دا   »: 4« ةگزين

  كمي پيوسته است.

 )38تا  34هاي  صفحهمتغيرهاي تصادفي:  -سازي آمار و مدل(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -120

هاي سوم تا پنجم، صعودي اسـت، پـس    با توجه به اين كه فراواني مطلق دسته

باشـد. همچنـين    مـي  15و  10رم، قطعـاً بـين   چها ةدرصد فراواني نسبي دست

21ني مطلق اين دسته، برابرافراو 12 9 هـا برابـر   تعداد دادهاست. اگرN 

9برابر چهارم  ةفراواني نسبي دست باشد، آنگاه
N

  و داريم:است  

10 9 15 100 10 60 90100 100 15 9
N

N
N

         

  ها، قابل قبول است. براي فراواني كل داده 75در نتيجه تنها عدد 

 )57تا  53هاي  ها و جدول فراواني: صفحه بندي داده دسته - سازي (آمار و مدل
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  10 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  1818  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  
  )منصوريان كوروش شاه(  »4«گزينة   -121

6 دو دايره متداخل هستند. 3 2 OO | R R |        

6توجه: براي اثبات 3 2 ،  برسانيد. 2طرفين را به توان  

 )54ة صفح: دايره -2هندسه ( 

 -------------------------------------------- --  

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -122

  »:1«گزينة 

  
 غلتد  اي كه روي محيط اين دايره مي دايرهو شعاع  Rرا  ة ثابتداير شعاعاگر 

و شــعاع  Oاي بــه مركــز  دايــره هندســي مــورد نظــر، بنــاميم، مكــان Rرا 

R R .است  

  خط مستقيم است.با موردنظر خطي موازي مكان هندسي »: 2«گزينة 

مكان هندسي موردنظر نيمسازهاي دو زاوية ايجـاد شـده بـين دو    »: 3«گزينة 

  است.  خط متقاطع

مكان هندسي موردنظر خطي مـوازي بـا دو خـط مـوازي و دقيقـاً      »: 4«گزينة 

  وسط آنها است.

 )37ة صفحاستدلال:  -2هندسه ( 

 ------------------------------- ---------------  

  )عليرضا قرباني(  »3«گزينة   -123

2 2AM AP    
2 3 3 15

AM
BM B N ( )

AB


    

  

2 5 5 27
A P

CP CN ( )
AC


    

  

1 2 3 5 8( ) , ( ) BC BN CN       
5 7 8 20AB AC BC       مثلث محيط  

 )53و  52هاي  صفحه: دايره -2هندسه ( 

 -------------------------- --------------------  

  )محمدحسن حيدري(  »2«گزينة   -124

  

2 2 2 2 2
18 5 13

13 5
OM

MT OM OT

  

   
  

2 169 25 144 12MT MT       

1 1 5 12 302 2MOT
S OT MT        

 )52و  51هاي  صفحه: دايره -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )هومن نورائي(  »3«گزينة   -125

B

GM'

A

M

C  
وتـر   طـول نصـف   ،وارد بـر وتـر   ةميانطول  ،هر مثلث قائم الزاويهدر  دانيم مي

62پس: است،
BC

AM  .    

    :كنند، پس داريم قطع مي 1به  2نسبت  ها يكديگر را به ميانه دانيم مياز طرفي 

2 2 6 43 3AG AM AG      

 )36ة صفحاستدلال:  -2هندسه ( 

 ----------------------------- -----------------  

  )مهرداد ملوندي(  »2«گزينة   -126

  
وتـر اسـت،   طـول  وارد بر وتر نصـف   ةميانطول الزاويه،  دانيم در مثلث قائم مي

2الزاويه برابر پس طول وتر اين مثلث قائم 2 5 5/  .است  

  داريم: بالابا توجه به شكل 

2 2 2 3 45 25
2يــــــــا 2 4 5 12
4 3ABC

b ,c
b c

S bc /
b ,c



             

  

است، يعني تنهـا يـك مثلـث     5و  4، 3الزاويه  اين مثلث قائمپس طول اضلاع 

  ها رسم كرد. توان با اين داده متمايز مي

 )43تا  38هاي  صفحهاستدلال:  -2هندسه ( 

 2هندسه

www.konkur.in

forum.konkur.in
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  )حسين حاجيلو(  »1«گزينة   -127

O M

T

T’

30
303

  

در ايـن صـورت    .له را دارا باشـد ئ، خاصيت مس ـ Mاي مانند  فرض كنيم نقطه

، نصـف طـول وتـر    30رو به زاوية  ع روبهالزاويه، طول ضل چون در مثلث قائم

2است، پس  3OM  2يعني نقطة موردنظر بـه فاصـلة   باشد.  مي از  3

و بـه   Oاي به مركز  روي دايرههمواره  نقطهمركز دايره واقع است، پس اين 

2شعاع   قرار دارد. 3

 )53و  52هاي  صفحه: دايره -2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن رجبي(  »2«گزينة   -128

  

AD  داريم: ABCDمحيطي ةذوزنقدر  BC AB CD    

  واحد است، داريم: 40ط ذوزنقه برابر با توجه به اين كه محي

   20 10AD BC AD BC      

420 16AB
AB CD CD

     

2 2 100 36 8AHD : AH AD DH


      

 4 16 8 802 2ABCD
(AB CD) AH

S
  

    

 )53و  52هاي  صفحه: دايره -2هندسه ( 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -129

   BD ABD DBC AD DC    ةنيمساز زاوي B .است  

     
502 2 2 2 2 2

BCD AD BC CD AD BC
BAD ABD ( )
 

          

توجه كنيد كه طبق فرض


502
BC

BAC


  .است  

 )58تا  56هاي  صفحه: دايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »3«گزينة   -130

كنـــيم.  وصـــل مـــي Bو  Aهـــاي محيطـــي بـــه رأس ةدايـــراز مركـــز 

30Bچــــــون C
 
  پــــــس ،  60AB AC    و  در نتيجــــــه

1 60O AB


  .  

  

  داريم:

OAB


متساوي الاضلاع است 
1 60

OA OB

O


  
 


  

3OA OB AB     

، Aو  Oقطر گذرنده از نقـاط   ،ACو  ABهاي  با توجه به برابري كمان

را نصف كرده و بر  BC. در نتيجه اين قطر، وتر كند يمرا نصف  BCكمان 

OHB ،1الزاويــة  آن عمــود اســت. در مثلــث قــائم 60Ô    اســت، پــس

 30OBH   :بوده و طول ضلع مقابل آن، نصف طول وتر است. داريم  

1 1 332 2 2OH OB     

 )60تا  56و  48، 47هاي  صفحه: دايره -2هندسه ( 

A

CB

O
1
1

H

 شعاع دايره
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  )محمدرضا دلاورنژاد(  »3«گزينة   -131

1نامتناهي 1 11 2 3 4A { , , , , }   

2نامتناهي 4 8 16 32B { , , , , , }      
1متناهي 1C { , }   

1نامتناهي 3 5 7 9D { , , , , , }   
 )41و  40هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال(

 ---------- ------------------------------------  

  )هنريك سركيسيان(  »2«گزينة   -132
   گذاري كنيم، داريم: شماره زيرها را مطابق شكل  اگر ناحيه

1 2 3 4 6 7(A B C) (A B C) { , , , , , }      
2 4 5 6(A B) (A C) (B C) { , , , }      

1 3 4 6 1 2 4 7 2 3 6 7
(A B) (A C) (B C)

{ , , , } { , , , } { , , , }

  
  

 
 

  

5A B C { }   
  مطابقت دارد. ناحية هاشورخورده در نمودار ونا ب »2« ةگزينمجموعة فقط 

 )54تا  41هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال(
 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة   -133

1

2

1
3

1

1 1 1 1
12 12 1
13 13

1
1

n
n

n
n

n
n

n A [ , ] { }

n A [ , ]
A ( , ]

n A [ , ]

A { }

n lim A ( , ]










    

         
   

   


 




  

1 1
1n n

n n
A A ( , )

 

 
      

 )50تا  44هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال(
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -134
ــ ــو   8داراي P(A)ةمجموعـ ــه دو عضـ ــت كـ ــو اسـ ــا {a},{{a}}عضـ بـ
P(A))پــس ،باشــد مشــترك مــيAةمجموعــ A)عضــو بــوده و  6اي دار

62تواني آن ةمجموع 64.عضو دارد  
 )50و  40، 39هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اصغر فرضي علي(  »1«گزينة   -135
  عضو دارد. طبق فرض داريم: A ،nةفرض كنيد مجموع

1 1 16 62 2 2 2
n n n(n ) n(n )     

       
   

  

2 2 12 6n n n n n        

62اي شش عضوي است كـه  ، مجموعهAةپس مجموع 64    زيـر مجموعـه
  دارد.

 )39تا  36هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال(
 ----------------- -----------------------------  

  )هاشمي بهزاد نظام(  »2«گزينة   -136
Aهاي  مجموعه B  وB A     دو مجموعة جـدا از هـم هسـتند، بنـابراين ،

Aتنها در حالتي مساوي يكديگرند كه  B .باشد  
(C A) B (C A) A (C A ) (A A )            

(C A) C A      
 )52تا  44هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )فرهاد وفايي(  »3«گزينة   -137
  كنيم: اعضاي دو مجموعه را مشخص مي

2 3 5 7 11 13 17 19 23 29A { , , , , , , , , , }  
293 7 31 2 1 3 7B { , , , ..., } A B { , }     

Aةبنــــابراين مجموعــــ B ،4 ةزيرمجموعــــه دارد، يعنــــي مجموعــــ 

Aتواني B42چهار عضو دارد و در نتيجه 16.زيرمجموعه دارد  
 )40تا  36هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )پيمان فضلي(  »4«گزينة   -138
اســت،  2و  1و فاقــد عضــوهاي  4و  3لزومــاً شــامل عضــوهاي  Aةمجموعــ
هـاي مجموعـة    ، برابـر تعـداد زيرمجموعـه   Aهـاي   تعـداد مجموعـه  بنابراين 

 5 6 7, 32، يعني برابر , 8 .است  
 )50و 39تا  36هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )خطيبي عليرضا شريف(  »3«گزينة   -139

B

A [B (A B )] A A [B (A B)] A         

A B A    
Aجدا از هم هستند و  Bو  Aبنابراين دو مجموعة  B    است. چون

Aغيرتهي هستند، پس روابط  Bو  Aدو مجموعة  B  وB A   بـين
Aاين دو مجموعه برقرار نيست و رابطة  B U     نيز فقـط در حـالتي كـه

A  وB باشد. متمم هم باشند، درست مي  
 )52تا  44هاي  صفحهها:  مجموعه -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -140
(A B) C (A B ) C A (B C )           

(A A) (B C )      
(A B ) (A C ) (A B) (A C)         

  )52تا  44هاي  صفحه: ها مجموعه -جبر و احتمال(

 جبر و احتمال
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  )آرش قاسمي(  »4«گزينة   -141

  ، داريم:SIبا استفاده از تعريف پيشوندهاي 

  9
1 5 500 500 10d hm m Gm     

  6 6 9
2 12 12 10 12 10 10d Mm m Gm       

  6 9
1 2 500 12 10 10: d d d ( ) Gm     مسافت طي شده  

  9 212000500 10 1 2 10d / Gm      

 )20تا  14و  7هاي  هصفحگيري:  اندازه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -142

توانـد انـدازه    ترين مقداري است كـه يـك وسـيله مـي     گيري، كم دقت اندازه

  كنيم. گيري هر وسيله را برحسب متر حساب مي بگيرد. ابتدا دقت اندازه

6  »: 1« ةگزين 6 61 68 10 1 68 10 10x / m / m       

  0 01/ m1دقت 68/ m   

3  »: 2« ةگزين 3 31 680 10 1 680 10 10x / mm / m      

  0 001/ m1دقت 680/ m   

0  »: 3« ةگزين 01/ m1دقت 68x / m   

0  »: 4« ةگزين 01/ m2168دقت 168 10 1 68x cm m / m      

اي كـه   دست آمده براي هر وسيله، وسـيله  هاي به گيري با توجه به دقت اندازه

31عدد  680 10/ mm ،گيـري   داراي دقـت انـدازه    را گزارش كرده است

  باشد. تري مي بيش

 )13تا  7هاي  هصفحگيري:  اندازه -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ناصر خوارزمي(  »1«گزينة   -143

  ال داريم:ؤاز معلومات س

  1A B C A C B ( )      
     

  

  2 1 5 2 2 1 5R A / B C (A C) / B     
      

  

  1 3 5( )
R / B  
 

  

43واحد    5 3 5 4 14|B|
| R | / | B | | R | /

    
  

  

 )22تا  14اي ه هصفحگيري:  اندازه -2(فيزيك 

  )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -144

كه نمودار مربوط به حركـت متحركـي روي يـك خـط راسـت       با توجه به اين

  است، مسافت طي شده توسط متحرك برابر است با:

  20 30 30 80m    مسافت طي شده  

  
 )17تا  2هاي  هصفح: حركت در خط راست -2(فيزيك 

 ------------------------ ----------------------  

  )محمد نادري(  »4«گزينة   -145

را به عنوان مبدأ مكان و جهت حركـت آن را بـه    Aروش اول: انتهاي قطار 

حركت انتهاي هر دو قطار  ةگيريم و سپس معادل عنوان جهت مثبت در نظر مي

  نويسيم. را مي

  

  40
3 6Ax t

/
  

  

  32 3003 6Bx t
/


   

  

كننـد، انتهـاي    ديگر عبور مي طور كامل از كنار يك اي كه دو قطار به در لحظه

  گردند. داريم: دو قطار بر هم منطبق مي

  
40 32 300 153 6 3 6A Bx x t t t s
/ /


       

72روش دوم: دو قطار با سرعت نسـبي   km

h
20mيعنـي   

s
ت بـه هـم   نسـب  

كنند كه انتهاي دو قطـار   كنند. زماني دو قطار از مقابل هم عبور مي حركت مي

 ةشود به پيدا كردن زمان به هم رسـيدن دو ذر  به هم برسد. مسأله تبديل مي

A  وB 20متري از هم هستند و با سـرعت نسـبي    300 ةكه در فاصلm

s
 

300  كنند. به سمت هم حركت مي 20 15x vt t t s      

  
 )17تا  2هاي  هصفح: حركت در خط راست -2(فيزيك 

  2فيزيك

 واحد
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  14 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9898  مردادمرداد  1818  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
 

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -146

  نويسيم: سرعت آن را مي ةحركت متحرك، معادل ةابتدا با توجه به معادل

  
2

22

1
2 2 3 2

3 2

x at v t x m m
a , v ,x m

ss
x t t

        
   

 
   

  2 3v at v v t      

شـود و تغييـر    تغيير جهت متحرك، سرعت متحرك برابر با صفر مي ةدر لحظ

  دهد. داريم: علامت مي

  2 3 1 5v t t / s      

  در اين لحظه مكان متحرك برابر است با:

  1 52 23 2 1 5 3 1 5 2 0 25t / s
x t t x ( / ) / / m

           

  متحرك از مبدأ حركت برابر است با: ةصلبنابراين در اين لحظه فا

  1 5 0 25 2x x( / )
x x( )

x x x x / ( )



      


 
  

  2 25 2 25/ m | x | / m      

 )42تا  27هاي  هصفح: حركت در خط راست -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )رضا خوشنوديان(  »3«گزينة   -147

 با استفاده از قانون دوم نيوتون داريم:

  
15 581 84 8

F ma m aF

F maF (m m) a

          


  

 )58و  57هاي  هصفح: ديناميك -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   -148

زمـين   ةشتاب گرانش زمين در هر نقطه با مجذور فاصله از مركـز كـر   ةانداز

  عكس دارد. بنابراين: ةرابط

  22 1
2 2 1 2

1eM g r
g G g ( )

g rr r
      

2درصدي يعني  75كاهش  10 25g / g:پس خواهيم داشت .  

  2 1

1
2

1
2 22 1 4

1 2
1
4e

e

g g
e

r R e
r R h

g r R
( ) ( )

g r R h




 

  


  

  1
2

e
e

e

R
h R

R h
   


  

 )61تا  59هاي  هصفح: ديناميك -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )فرد يخسرو ارغوان(  »1«گزينة   -149

 6cmشود، طول آن  كه به فنر متصل مي 300g دو حالت، به ازاي ةبا مقايس

  يابد. پس: افزايش مي

  0 3 10 0 06 50 N
mg kx / k / k

m
         

  نويسيم: براي حالت اول مي

  1 1 10 2 10 50 0 04 4m g kx / x x / m cm        

رسيده است. پس طـول آزاد   24cmافزايش يافته و به  4cmپس طول فنر 

20فنر  0 2l cm / m  باشد. مي  

 )70تا  68و  57هاي  هصفح: ديناميك -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -150

  
شـود.   گـاه وارد مـي   روهاي وزن و عمودي تكيـه بر شخص ني فوقمطابق شكل 

  توان نوشت: بنابراين با توجه به قانون دوم نيوتون مي

  F ma mg N ma      

  
2

60
1 5

m kg
m

a /
s




  

  60 10 60 1 5N ( / )      

  690N N   

 )64تا  62و  57هاي  هصفح: ديناميك -2(فيزيك 
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  )سپهر مهرور(  »2«گزينة   -151

باشد پس برايند نيروهاي وارد بـر آن   كه ذره در حال تعادل مي با توجه به اين

  در راستاي قائم برابر با صفر است.

  

  1 2
2

| q | | q |
W F mg k

r
    

  
93 3 9 2

2
3 10144 10 10 10 9 10
0 15 0 12

| q |

( / / )


   

      


  

  2 1
2

9 9
2 248 10 48 10q q

q
| q | C q C 


     


  

الكترون  
9 1122 19

48 10 3 10
1 6 10

q
n

e /






   


  

 )38تا  36هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -152

  ، داريم:qاي  بزرگي ميدان الكتريكي حاصل از بار نقطه ةطبق رابط

2 22 1 22 1 2 2 2
12 20 2 20 3027 3

E rq
E k ( ) ( ) r cm

E r r rr
          

  2 1 30 20 10r r r cm       

 )49تا  45هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -153

ــون 53چ 4 10 N
E ( i j)

C
  

 ــذا ــت، ل 5اس
2 3 10x

N
E E i ( )

C
  

  و

5
1 4 10y

N
E E j( )

C
  

 اشــد. بنــابراين بــا توجــه بــه شــكل      ب مــي

1qزير،  2وq    1اسـت؛ لـذا
2

q

q
  باشـد. از طـرف ديگـر طبـق      مـي

2ةرابط
| q |

E k
r

توان نوشت: مي  

1 2
5 5

1 2

4 321 1 2
2 2 1 4 10 3 10

r cm,r cm

N N
E ,E

C C

E | q | r
( )

E | q | r
 

   
    

5 21 1
5 2 2

4 10 3 4 9
4 3 163 10

| q | | q |
( )

| q | | q |


    


  

1 21 1
2 2

64 64
27 27

q ,q| q | q

| q | q
        

  
 )49تا  45هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »2«گزينة   -154

ساكن بار داده شده به يك رسانا در سطح خـارجي آن توزيـع    ةدر الكتريسيت

ميدان داخـل رسـانا صـفر     وشود. بنابراين در داخل رسانا بار وجود ندارد  مي

  است. 

     
سـاكن،   ةتيكننـد. در الكتريس ـ  خطوط ميدان الكتريكي يكـديگر را قطـع نمـي   

ميدان الكتريكي همواره بر سطح رسانا عمود است. اگـر فـرض كنـيم ميـدان     

موازي سطح رسانا باعـث شـارش    ةالكتريكي بر سطح رسانا عمود نباشد، مؤلف

  ساكن است. ةلاف فرض الكتريسيتشود كه اين خ بار در رسانا مي

تر باشد، تراكم خطوط ميـدان در آن   همچنين هرچه ميدان در يك ناحيه قوي

  ناحيه بيشتر است.

 )62تا  49هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3فيزيك (

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -155

تگي انرژي، وقتي اتلاف انرژي نداريم، مجموع تغييـرات  با توجه به قانون پايس

  انرژي جنبشي و پتانسيل صفر است. بنابراين داريم:

0 04 0 04AB AB AB ABU K U / U / J              

  با استفاده از تعريف پتانسيل الكتريكي داريم:

  6
0 04

4 10
AB

B A B A
U /

V V V V
q 

 
    

 
  

  4 410 10B A A BV V V V V V        

  كنواخت است، داريم:از طرفي چون ميدان الكتريكي ي

  4 410 2 10 0 5AB AB AB AB| V | Ed d d / m        

 )58تا  53هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3فيزيك (

 3فيزيك

 نامو        ناهم
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  )عليرضا طالبيان(  »3«گزينة   -156

  رسانا داريم: ةچگالي سطحي بار الكتريكي روي يك كر ةبا استفاده از رابط

2 32 2 2 2
3 3

4
4
3

q q q R q
( )

V qR qR R R ( )
V qV R

: V R ( )
V R

              
      

  

 )62تا  58هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )كاظم شاهملكي(  »1«گزينة   -157

  
كه دو  گذاري كنيم، به علت اين اگر مطابق شكل نقاط با پتانسيل يكسان را نام

گونه اختلاف پتانسـيلي بـه    هيچ  به يك پتانسيل متصل هستند، C2سر خازن 
ترتيـب بـاردار نخواهـد شـد. بـه       شود و به ايـن  اعمال نمي C2دو سر خازن 

  شود. شود و از مدار حذف مي اتصال كوتاه مي C2عبارتي ديگر خازن 

eqC C C C C     3  

 )77تا  72هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )89 -سراسري رياضي (  »2«گزينة   -158

. چـون  شـود  صورت زيـر محاسـبه مـي    ها به خازن ةبار ذخيره شده در مجموع

تـر دچـار فروريـزش     سـريع ها كمتر اسـت،   ، از بقية خازن1Cخازن  تظرفي
شود در نتيجه بار اين خازن را محاسبه كرده و برابر با بار كل مـدار قـرار    مي
  :دهيم مي

 1
1

12 484
q q

V q C
C

       

  
1 2 3

1 1 1 1 1 1 1 3 2 1
4 6 12 12

2
48 242

eq

eq

T
eq

C C C C

C F

q
V V

C

 
      

  

  

  

 )77تا  62هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )انمحسن پيگ(  »4«نة  گزي -159

طـور متـوالي بـه يكـديگر متصـل       حلقه به ها در يك مدار تك كه خازن زماني
ها با بـار كـل مـدار برابـر      هستند، بار الكتريكي ذخيره شده در هر يك از آن

  است. در حالت اول داريم:

  1 2
1 2

2 4 4
2 4 3eq eq

C C
C C F

C C


    

 
  

  2
4 4
3 3T eq T Tq C V q V q V      

  
22 222 2

2

4
23 12 2 4 9

( V)q
U U V ( )

C
   


  

2در حالت دوم داريم: 2 2
3 4 62

A
C C C C F

d
            

  1 2
1 2

2 6 3
2 6 2eq eq

C C
C C F

C C

      
 

  

  2
3 3
2 2T eq T Tq C V q V q V         

  
22 222 2

2

3
32 22 2 6 16

( V)q
U U V ( )

C


    

 
  

  
2

1 2 2
22

3
2716

2 32
9

( ) , ( )
VU

U V


    

 )77تا  62هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3فيزيك (

 ------------------------------------- ---------  

  )نصراله افاضل(  »2«گزينة   -160

انـد و   ديگـر متـوالي   بـا يـك   4Cو  3Cهـاي   و خازن 2Cو  1Cهاي  خازن

1اند، و در نهايت خـازن معـادل    ها با هم موازي معادل آن 2 3 4, , ,C    بـا خـازن

5C :1  متوالي است. داريم 21 2
1 2

12 6 412 6,
C C

C F
C C


   

 
  

  3 43 4
3 4

8 8 48 8,
C C

C F
C C


   

 
  

  1 2 3 4 1 2 3 4 4 4 8, , , , ,C C C F       

  1 2 3 4 5
1 2 3 4 5

8 8 48 8
, , ,

eq
, , ,

C C
C F

C C


   

 
  

  4 6 24T eq Tq C V C      

  1 2 3 4 5 1 2 3 4 5 24, , , T , , ,q q q q q C       

  1 2 3 4
1 2 3 4

1 2 3 4
24 38

, , ,
, , ,

, , ,

q
V V

C
    

  1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 3, , , , , , , ,V V V V V V V V V         

  داريم: 2Cو  1Cبراي دو خازن متوالي 

  1 2 3
1 2 1 1 2 2 1 21 2V V V

q q C V C V V V , V V
        

  داريم: 4Cو  3Cبراي دو خازن متوالي 

  3 4 3
3 4 3 3 4 4 3 4 1 5V V V

q q C V C V V V / V
        

1  بنابراين: 5 1 0 5B A A BV / V V V / V       

 )77تا  62هاي  هصفحالكتريسيتة ساكن:  - 3فيزيك (

 حجم كره
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)امیرعلی برخورداریون(»  2«گزینۀ -161

باشـند و پایـدار   جـدول تنـاوبی مـی   70تا 57لانتانیدها عناصر با عدد اتمی 

. هستند

n  mlو 4  3مربوط به زیرلایۀf4صـر مربوطـه   بنـابراین عن . است
. طور حتم واسطۀ داخلی استلانتانید بوده و به

.ترین نقطۀ جوش را در بین عناصر قلیایی خاکی دارد نه کلسیممنیزیم کم
عـدد از  279ایزوتوپ مختلف شناخته شده است که 2300تاکنون بیش از 

.ها پایدار هستندآن

)39و 38، 36، 26، 25، 13هاي ، صفحه2شیمی ) (ترکیبی(
 ----------------------------------------------

)فردفاضل قهرمانی(»4«گزینۀ-162

:هابررسی سایر گزینه

هاي ویژه دیگري نیـز بـراي عنصـرها    بنديقبل از مندلیف، دسته: »1«گزینۀ 
)30صفحۀ . (پیشنهاد شده بود

یـده  در گروه اول جدول پیشنهادي مندلیف، فلزهاي واسطه نیز د: »2«گزینۀ 

)30جدول صفحۀ (.شودمی
شـود  در دماي طبیعی بدن به آرامی ذوب می) گالیم(اکاآلومینیم :»3«گزینۀ 

)31صفحۀ . (داردو نقطۀ ذوب پایینی

)31و 30هاي ، صفحه2شیمی ) (خواص تناوبی عنصرها(
 ----------------------------------------------

)هزواررسول عابدینی(»  2«گزینۀ-163
:هابررسی گزینه

Arو He ،Neتا کنون هیچ ترکیب شیمیایی پایداري از عناصـر  : »1«گزینۀ 

پذیري کمـی دارنـد در   که واکنشRnو Kr ،Xeشناخته نشده است، اما از 

.هاي اخیر چند ترکیب شیمیایی ساخته شده استسال

.پذیري قابل توجهی دارندلانتانیدها فلزات براقی هستند و واکنش: »2«گزینۀ 

مشهورترین اکتینید، اورانیم است که از فروپاشی هستۀ آن انرژي لازم : »3«گزینۀ 
.شودها فراهم میروگاهبراي تولید برق در نی

دادن یک الکترون به آرایش الکترونی پایـدار  فلزات قلیایی با از دست: »4«گزینۀ 

دادن یـک الکتـرون بـه آرایـش     بـا از دسـت  Liرسـند امـا   یک گاز نجیب می
.تایی نیسترسد که هشتمیHeالکترونی گاز 

)39و 38، 34، 33هاي ، صفحه2شیمی ) (هاص تناوبی عنصرخوا(
 ----------------------------------------------

)سیدرحیم هاشمی دهکردي(»   2«گزینۀ-164

A Br

B I

C Cl


 
 

Clصورت فعالیت شیمیایی این سه عنصر به Br I 2 2 محلـول بـرم   . است2

و تبـدیل  Brهـاي  که توانایی خارج کردن یونC2. استدر آب قرمز رنگ
. نیـز یـد اسـت   B2رو، باشد و از اینرا دارد، کلر میBr2هاي ها به مولکولآن

است کـه هـم  K19و Cl17هاي ، شامل یون)اسیم کلریدپت(KCنمک 
)الکترون هستند و آرایش گاز نجیب آرگون  Ar)18را دارند.

)41و 40، 33هاي ، صفحه2شیمی ) (هاخواص تناوبی عنصر(
 -------------------------------- --------------

)محمدپارسا فراهانی(»  1«گزینۀ -165

: طبق گفتۀ سؤال
n e , p e n p       7 2 2 7

n p
n , p

n p

 
   

5 35 3065

: بررسی عبارات. استZn6530پس عنصر مورد نظر 
نادرست ـ مربوط به تناوب چهارم و گروه دوازدهم جـدول تنـاوبی    : عبارت اول

.ستا

Zn :[ Ar] d s10 23 430 18
هـا بـه بزرگتـرین عـدد     نادرست ـ نسبت مجمـوع تعـداد زیرلایـه    : عبارت دوم

.کوانتومی اصلی آرایش الکترونی این یون برابر با 
6 . است. 23

Zn : s / s p / s p d2 2 2 6 2 6 101 2 2 3 3 330
sداراي 30Znدرست ـ  : عبارت سوم , s , s , s2 2 2 21 2 3 الکتـرون  8یعنی 4

lبا   . است0
مربوط به فلزات واسطه است کـه همگـی از   30Znنادرست ـ  : عبارت چهارم

.جیوهتر نیستند مثل تر و دیر ذوبسخت2و 1گروه 
)38و 33تا 31هاي ، صفحه2شیمی ) (وبی عنصرهاخواص تنا(

 ----------------------------------------------

)سید سحاب اعرابی(»1«گزینۀ -166

بـه صـورت زیـر    (F)تـا فلوئـور   (Li)با توجه به آنکه الکترونگاتیوي لیتیم 
: باشدمی

FONCBBeLiاتم
الکترونگاتیوي45/335/225/11

2/(H)الکترونگاتیوي  .خواهد بود» 1«است، نمودار به شکل گزینۀ 1
.شودواحد کم می5/0هر عنصر Liتا Fاز 

)46، صفحۀ 2شیمی ) (خواص تناوبی عنصرها(
 ---------------------- ------------------------

)امیر قاسمی(»  4«گزینۀ -167

. نادرست است» ت«درست و مورد » ث«و » پ«، »ب«، »الف«موارد 

Fیابیم که ، درمیGبه Fدر گذر از عنصر IE1با توجه به افُت شدید 

پس به . جدول تناوبی است1عنصري از گروه Gو 18عنصري از گروه 

2شیمی 
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,F,E,D,C,Bترتیب  A از دورة دوم و عنصر 18تا 13عناصر گروهG

. دورة سوم هستند1گروه از 

. هاي مختلف، در دورة دوم استبیشترین تعداد عنصر گازي تناوب) الف

. تنها نافلز موجود در گروه چهارده است) یعنی کربن(Bعنصر ) ب

ش ماننـد  گاز تک اتمی است و از برخی عناصر هـم گـروه  ) یعنی نئون(F) پ

Rn, Xe,Krترکیباتی شناخته شده است .

. استGکمترین الکترونگاتیوي مربوط به عنصر ) ت

بیشترین شعاع اتمی در جدول تناوبی در هر دورة مربوط بـه عناصـر گـروه    ) ث

.یک است

)46تا 44و 39، 33هاي ، صفحه2شیمی ) (خواص تناوبی عنصرها(
 ----------------------------------------------

)رحیم هاشمی دهکرديسید(»3«گزینۀ -168

هاي یونی، هر چه شعاع کاتیون بزرگتر و شعاع آنیون کوچکتر باشـد،  در ترکیب

امـا  ) به دلیل بیشتر شدن تفاوت الکترونگـاتیوي (ماهیت یونی پیوند بیشتر است 

آنیون کوچکتر باشد، انرژي شبکه بلـور بیشـتر بـوده، در    هر چه شعاع کاتیون و 

شود، بنابراین ماهیـت پیونـد یـونی    نتیجه دماي ذوب و جوش و سختی بیشتر می

و Kاز Naتـر بـودن شـعاع    کوچک. استNaClبیشتر از KBrدر 

Cl ازBrشود انرژي شـبکه بلـور   موجب میNaCl ازKBr  بیشـتر

علت خنثی بودن ترکیبـات یـونی برابـر    . بوده و دماي ذوب بالاتري داشته باشد

.هاها و آنیونهاست نه تعداد کاتیونبودن مجموع بار مثبت و منفی در آن

)57تا 55هاي ، صفحه2شیمی ) (هاي یونیترکیب(
 ----------------------------------------------

)عفريمسعود ج(»  1«گزینۀ -169



1 ــور  ــبکه بل ــرژي ش ــاتیون ان ــعاع ک ــونش شــعاع آنی

کمتـر  LiBrاز KClبا توجه به رابطۀ بالا از آنجایی که انرژي شبکۀ بلـور  

.باشدهاي آن بیشتر از لیتیم برمید میاست، پس مجموع شعاع یون

)56و 55هاي ، صفحه2شیمی ) (هاي یونیترکیب(
 -- --------------------------------------------

)محمد عظیمیان زواره(»3«گزینۀ -170

سولفات هفت آبه(II)جرم مولی نمک آبدار آهن 

FeSO . H O g.mol      17 152 7 18 152 126 2784 2
:توان نوشتبنابراین می

( x) 


7 18 20
278

1

100
5

( x) x        5 18 7 278 5 7 18 5 18 278

x x     630 90 278 90 352

x / 
352 3 91 490 

. درست است3گزینۀ 
)63تا 61هاي ، صفحه2شیمی ) (هاي یونیترکیب(

 ----------------------------------------------

3شیمی 

)زوارهرسول عابدینی(»2«گزینۀ-171

است و یک مول از هر گاز در این STPشرایط atm1و فشار C0دماي 
/شرایط  L22 .حجم دارد4

/ L 22 N2حجم یک مول 4
( ) g 2 14 N2جرم یک مول28

g
/ g.L

/ L
  

28 11 2522 چگالی4

N:هاي ترکیبیطبق قانون نسبت (g) H (g) NH (g) 3 22 2 3
)دما و فشار ثابت(

mLNH LNH
?LNH mLN / LNH

mLN mLNH
   

2 13 31200 2 43 2 31 10002 3
نسبت حجمی

)26تا 24يها، صفحه3شیمی ) (هاي شیمیایی و استوکیومتريواکنش(
 ----------------------------------------------

)عبدالحمید امینی(»    4«گزینۀ-172

C H O C H O C H O C H O  7 6 3 4 6 3 9 8 4 2 4 2
استیک انیدرید       سالیسیلیک اسیداستیک اسید          آسپرین     

molC H O
: / gC H O

gC H O

1 7 6 34 14 7 6 3 138 7 6 3

مقدار نظري آسپرین

molCرینآسپ H O gC H O
/ g

molC H O molC H O
  
1 1809 8 4 9 8 4 5 41 17 6 3 9 8 4

/
/

   
3 4100 1005 4 63%بازدة درصدي

)33و 32هاي ، صفحه3شیمی ) (هاي شیمیایی و استوکیومتريواکنش(
 ----------------------------------------------

)رضا اکبري(»2«گزینۀ-173

:هابررسی سایر گزینه
کـه بـا   (سـنگ  خار آب بسیار داغ با زغـال گاز متان از واکنش ب: »1«گزینۀ 

.آیددست میبه) زغال چوب تفاوت دارد
دهنــدة تــر بــه عنــوان واکــنشقیمــتدر صــنعت مــادة گــران: »3«گزینــۀ 

.شودمحدودکننده انتخاب می
.شودمایع استفاده میSiCl4براي این کار از : »4«گزینۀ 

) استوکیومتريهاي شیمیایی وواکنش(
)33و 32، 29، 25، 24هاي، صفحه3شیمی (

مقدار عملی
مقدار نظري

جرم 
حجم
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)امیرحسین معروفی(»  1«گزینۀ -174

. نادرست هستند) ت(و ) ب(هاي عبارت

: بررسی موارد نادرست

.راه مناسب بهسوزي موتور، تنظیم عملی نسبت هوا به سوخت است) ب

بـاقی  هنگام در جا کار کردن بیشترین مقدار سوخت به صـورت اضـافی   ) ت

.ماندمی

)37و 36هاي ، صفحه3شیمی ) (هاي شیمیایی و استوکیومتريواکنش(

 ----------------------------------------------

)محمدرضا پورجاوید(»  1«گزینۀ -175

C(s) H O(g) CH (g) CO (g)
  2 2 2 4 2

g molC
C : kgC

kg gC
  
1000 80 16 1 100 12

molمحدود کننده 
 2400 200

mol H Og
H O : kgH O mol

kg g H O
   

11000 229 500 2502 2 1 18 2

زغال محدودکننده : (به این ترتیب مقدار متان به دست آمده برابر است با

.)است

molCH gCH LCH
?LCH molC

molC molCH / gCH
    

1 16 1 504 4 44004 2 1 1 6 1004 4
LCH1000 4

) هاي شیمیایی و استوکیومتريواکنش(
)33و 32، 29، 28هاي ، صفحه3شیمی (

 --------------------------------- -------------

)نژادسروش نجفی(»1«گزینۀ -176

یک کالري ، نه یک ژول: »الف«مورد 
درست است : »ب«مورد 

c)آب مایع(c)یخ(c)بخار آب(

هاي نامنظم، نه منظمبه حرکت: »پ«مورد 
.انرژي جنبشی نه گرماییمیانگین: »ت«مورد 

)42و 41هاي ، صفحه3شیمی ) (ترمودینامیک شیمیایی(
 ----------------------------------------------

)مسعود روستایی(»1«گزینۀ -177

Q: در تعادل گرمایی داریم Q Q Q    01 2 1 2
m c ( )  1 1 1 m c ( )    2 2 2

/ ( ) / ( )        500 0 38 67 380 4 2 20

/
/

   
 

  

ــادل67 تع 380 4 2
20 500 0 ــادل38 تع

/     67 8 4 168

/ C
/

       
2359 4 235 259 4

T K      273 25 273 298
)41، صفحۀ 3شیمی ) (ترمودینامیک شیمیایی(

 ----------------------------------------------

)سید سحاب اعرابی(»  3«گزینۀ -178

:هابررسی گزینه

Aاز برخـی ذرات  Bنادرست؛ ممکن است انرژي جنبشی برخی از ذرات ) 1

. بیشتر استBاز Aبیشتر باشد، ولی در مجموع، انرژي جنبشی 

نادرست؛ میانگین انرژي جنبشی ذرات یک مـاده بیـانگر دمـاي آن مـاده     ) 2

 ـ Bاز Aداریم، پـس لزومـاً دمـاي    است که ما در مورد آن اطلاعات دقیقی ن

. بیشتر نیست

هاي جنبشی ذرات یک ماده گفته درست؛ انرژي گرمایی به مجموع انرژي) 3

. باشدشود، پس این گزینه کاملاً صحیح میمی

نداریم و صرفاً با دانستن انرژي Bو Aنادرست؛ اطلاعاتی در مورد اجسام ) 4

. ها نیز پی ببریمجرم آنتوانیم به مقایسۀ ها، نمیگرمایی آن

)41و 40هاي ، صفحه3شیمی ) (ترمودینامیک شیمیایی(

 ----------------------------------------------

)رضا جعفري فیروزآبادي(»2«گزینۀ -179

:آوریمدست میابتدا حجم فلز را به

V cm mL    32 10 5 100 100

q J
c / m g

m. T m( )


    
 

12000 5 24040 50

m g
/

V mL
     

240 2 4100

)43تا 41هاي ، صفحه3شیمی ) (ترمودینامیک شیمیایی(
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


ــژه مقدار گرمــاي مبادلــه شــده ــایی وی ــت گرم ظرفی ــا ــیر دم جرم ماده تغی

q / J J
c /

m. T g C g. C

   
 

117 5 223 5 100 010 50

)43تا 41هاي ، صفحه3شیمی ) (ترمودینامیک شیمیایی(
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